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Thema I: Semantik (theoretisches Thema)

Literaturhinweise:
Busse, Dietrich (2009): Semantik. Paderborn.
Löbner, Sebastian (2015): Semantik: eine Einführung. 2. Aufl.  Berlin.
Lötscher, Andreas (2008): Textsemantische Ansätze. In: Janich, Nina (Hrsg.): Textlinguistik. 15 Einführungen. Tübingen. S. 85-111.
Staffeldt, Sven/Hagemann, Jörg (Hrsg.) (2017): Semantiktheorien: lexikalische Analysen im Vergleich. Tübingen.
Ziem, Alexander (2008): Frames und sprachliches Wissen. Kognitive Aspekte der semantischen Kompetenz. Berlin.

Thema II: Sprachkritik (gegenwarts- und anwendungsbezogenes Thema)

Literaturhinweise:
Kienpointner, Manfred (2005): Dimensionen der Angemessenheit. Theoretische Fundierung und praktische Anwendung linguistischer Sprachkritik. In: Aptum. Zeitschrift für Sprachkritik und Sprachkultur 1, S. 193-219. 
Kiesendahl, Jana (2006): »Guten Abend«, »Gute Nacht«, »Hallöchen« und »Liebe Grüsse«. Angemessenheit in studentischen E-Mails. In: Aptum. Zeitschrift für Sprachkritik und Sprachkultur 3, S. 275-288. 
Kilian/Jörg/Niehr, Thomas/Schiewe, Jürgen (2013): Es gibt kein Falsches im Angemessenen. Überlegungen zu einem sprachkritischen Analysemodell. In: Dies. (Hgg.): Sprachkritik (= Mitteilungen des Deutschen Germanistenverbandes Jg. 60, Heft 4), S. 300-320.
Kilian, Jörg/Niehr, Thomas/Schiewe, Jürgen (2016): Sprachkritik. Grundlagen und Methoden der kritischen Sprachbetrachtung. 2. Aufl. Berlin/Boston.
Niehr, Thomas (2014): Einführung in die Politolinguistik. Gegenstände und Methoden. Göttingen. Kapitel 3: Methoden und Analyseobjekte der Politolinguistik, S. 83-160.

Thema III: Textsortengeschichte/Textsortenwandel (sprachgeschichtliches Thema)

Literaturhinweise:
Endermann, Heinz (2000): »Die Textsorten des Neuhochdeutschen bis zur Mitte des 20. Jahrhunderts«. In: Besch, Werner/Betten, Anne/Reichmann, Oskar/Sonderegger, Stefan (Hrsg.): Sprachgeschichte. Ein Handbuch zur Geschichte der deutschen Sprache und ihrer Erforschung. 2. Teilband. Berlin/New York, S. 1918-1932.
Fleskes, Gabriele (1996): Untersuchungen zur Textsortengeschichte im 19. Jahrhundert. Am Beispiel der ersten deutschen Eisenbahnen. Tübingen: Niemeyer, S. 5-31, 213-216.
Gansel, Christina (2011): Textsortenlinguistik. Göttingen: V&R, Kapitel 8.
Gaberell, Roger (2000): »Probleme einer deutschen Textsortengeschichte – die „Anfänge“«. In: Adamzik, Kirsten (Hrsg.): Textsorten. Reflexionen und Analysen. Tübingen, S. 155-174.
Schuster, Britt-Marie (2016): Elemente einer Theorie des Textsortenwandels – eine Bestandsaufnahme und ein Vorschlag. In: Schuster, Britt-Marie/Holtfreter, Susan (Hg.): Textsortenwandel vom 9. Bis zum 19. Jahrhundert. Berlin: Weidler, S. 25-43.
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